
1 Esatta

Cosa si intende per “istituto cassiere”?

A il responsabile del servizio cassa esercitato per conto del Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR)

B istituto di credito che, previa sottoscrizione di una convenzione, provvede a riscuotere le entrate ed a pagare le spese per conto del CNR senza alcuna corresponsabilità nella gestione delle risorse

C entrambe le risposte precedenti

2

Le funzioni obiettivo sono:

A progetti relativi a linee tematiche di carattere strategico e progetti di sviluppo delle competenze professionali, strumentali ed infrastrutturali; ricerca spontanea a tema libero

B progetti relativi a piani di investimenti programmatici

C funzioni aventi scopi didattici e di ricerca
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I centri di responsabilità si identificano con:

A i soli dipartimenti e direzioni centrali

B ciascun dipartimento, gli istituti e la direzione generale, il complesso degli uffici di diretta collaborazione, ciascuna delle direzioni centrali e gli uffici dell’amministrazione centrale

C i soli istituti e la direzione generale
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Quanto dura l’esercizio finanziario?

A un anno

B due anni

C tre anni
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La gestione finanziaria si svolge in base:

A al documento di programmazione finanziaria

B al bilancio preventivo

C al bilancio consuntivo

6

Come debbono essere iscritte tutte le entrate e tutte le uscite in conto competenza?

A debbono essere iscritte in bilancio nel loro importo integrale, con eventuale riduzione per effetto di correlative spese o entrate

B debbono essere iscritte in bilancio nel loro importo integrale, limitatamente alla quota imputabile all’esercizio, senza alcuna riduzione per effetto di correlative spese o entrate

C debbono essere iscritte in bilancio anche nel loro importo non integrale, limitatamente alla quota imputabile all’esercizio, senza alcuna riduzione per effetto di correlative spese o entrate
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Sono ammesse gestioni di fondi al di fuori del bilancio?

A no mai

B si sempre

C solo a fronte di un’autorizzazione ministeriale



8

Il risultato del processo di programmazione è rappresentato:

A dalla relazione programmatica, dal piano di gestione dei centri di responsabilità, dal bilancio programmatico dei dipartimenti ed dal bilancio funzionale dell’amministrazione centrale

B dal bilancio pluriennale e dal bilancio preventivo

C da tutti i documenti elencati
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La relazione programmatica è redatta:

A ogni due anni dal presidente

B ogni anno dal presidente

C ogni due anni dal consiglio di amministrazione
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Quando viene approvato bilancio preventivo del CNR dal Consiglio di amministrazione?

A entro il 30 novembre

B entro il 31 dicembre

C entro il 31 ottobre
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Il bilancio pluriennale è redatto:

A solo in termini di competenza per un periodo non inferiore al biennio

B solo in termini di competenza per un periodo non inferiore all’anno solare

C solo in termini di competenza per un periodo non inferiore al triennio
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Da quali documenti è composto il bilancio preventivo?

A dal preventivo finanziario, dal quadro generale riassuntivo della gestione finanziaria e dal preventivo economico

B dal quadro generale riassuntivo della gestione finanziaria e dal preventivo economico

C dal preventivo finanziario e dal preventivo economico
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Il preventivo finanziario si distingue in:

A parziale e definitivo

B decisionale e gestionale

C iniziale e finale
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Cosa si intende per unità previsionale di base (UPB)?

A insieme organico di risorse finanziarie finalizzate a distinti obiettivi programmatici

B elenco dei beni e dei patrimoni del CNR

C ammontare del capitale del CNR



15

Cosa si ottiene con la tecnica del “full costing”?

A l’esposizione di tutte le entrate delle singole UPB

B l’elenco di tutte le spese per personale e materiale di ricerca

C l’esposizione di tutte le spese ad imputazione diretta ed indiretta delle singole UPB
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Cosa contiene il preventivo economico?

A l’elenco dei costi che si prevede di sostenere durante la gestione

B le misurazioni economiche dei proventi e dei costi che si prevede di realizzare durante la gestione

C l’elenco dei proventi che si prevede di acquisire durante la gestione
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Al bilancio di previsione è allegata una tabella dimostrativa che mostra:

A il risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell’esercizio precedente quello cui il bilancio si riferisce

B il risultato di amministrazione presunto al 30 novembre dell’esercizio precedente quello cui il bilancio si riferisce

C il risultato di amministrazione definitivo al 31 dicembre dell’esercizio precedente quello cui il bilancio si riferisce
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Quanti giorni prima della delibera del Consiglio di amministrazione il bilancio di previsione deve sottoposto all’attenzione del Collegio dei revisori?

A almeno venti giorni

B almeno trenta giorni

C almeno dieci giorni
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L’ammontare del fondo di riserva per le spese impreviste non può essere:

A superiore al 3% e inferiore all’1% del totale delle uscite correnti

B superiore al 1% e inferiore all’3% del totale delle uscite correnti

C superiore al 3% e inferiore all’2% del totale delle uscite correnti
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A chi spetta predisporre l’assestamento dei piani di gestione e del bilancio preventivo?

A al revisore contabile

B al direttore generale

C al consiglio di amministrazione


